

Андорра

Княжество Андорра

Государственное устройство: парламентская монархия.

Столица: Андорра-ла-Велья.

Государственный язык: каталанский, наравне с ним – французский и испанский.

B 819 г. Людвиг Фромм подал Андорру (название страны переводится как долины Андорры) епископу Урхельскому. Но вскоре правитель получил особые права и от графа Фуа. Это привело к длительным спорам о принадлежности Андорры, конец которым положила утвержденная в 1231 г. Конституция (в 1278 г. она была подтверждена решением папского суда). Конституция закрепила совместное управление Андоррой епископом Урхельским и графом Фуа. В 1290 г. это право от графов Фуа перешло к графам Беарн, а в 1607 г. – к французскому королю Генриху IV Наваррскому (1589–1610), с 1806 г. соправителем Андорры стал Наполеон I, преобразовавший княжество в республику. В настоящее время соправителем Андорры является президент Французской Республики.

Флаг

Hациональный флаг Андорры был создан в 1806 г. Прямоугольное полотнище флага состояло из

желтой и красной вертикальных полос. Нынешний национальный флаг был установлен в 1866 г., когда к существовавшему флагу была добавлена голубая полоса. Это дополнение было внесено на флаг испано-французского кондоминиума Наполеоном III. Таким образом, цвета флага Андорры стали символизировать покровительство двух стран: Франции – голубой и красный; Испании – желтый и красный.

На государственном флаге изображается испанский вариант герба, иногда без девиза. Существует, а до середины XX в. он был более известен, и испанский вариант флага – с горизонтальным расположением полос и французской графской короной в центре желтой полосы. Но поскольку ныне на международной арене Андорру представляет Франция, в настоящее время более распространен французский вариант флага (пропорции 2 : 3) – с вертикальным расположением полос.



Государственный флаг Андорры
(20.06.1996)

Герб

Самый древний герб Андорры состоит из трех частей: в верхней изображены митра и посох; в нижней правой – коровы; в нижней левой – три столба.



Государственный герб Андорры (1931)

От этого герба произошел современный четырехчастный герб страны. Современное деление полей установилось примерно в 1949 г. До конца 1960 гг. митра и посох епископа изображались рядом, затем стали изображаться перекрещенными.

Создание герба приписывается решению папского суда 1278 г., когда произошло разделение прав на верховную власть над Андоррой между графом Фуа и епископом города Сео-де-Урхель (Каталония, провинция Лерида).

В настоящее время существуют как испанский вариант герба, так и французский, причем они могут изображаться по-разному, так как до настоящего времени герб официально не утвержден.

Наиболее распространенным является следующий вариант герба. Герб четырехчастный. В первом голубом поле изображены золотые митра и посох, символизирующие епископа Урхельского. Во втором золотом – три

красные столба (герб графов Фуа). В третьем золотом – четыре красные столба (герб Каталонии), они символизируют каталонское население Андорры. В четвертом красном поле изображены две золотые коровы (или вола) с голубыми колокольчиками, одна над другой (герб графов Беарн, в 1290 г. принявших соправление от графов Фуа).



Государственный герб Андорры (испанский вариант)

В другом варианте герба: первое поле красное, четвертое зеленое, коровы натурального цвета.

Во французском варианте герба: в первом серебряном поле находится



Государственный герб Андорры (второй испанский вариант)

ся золотая митра (цвета Ватикана), во втором золотом – три красные столба, в третьем красном – посох епископа с золотым навершием, в четвертом золотом – красные волы; щит увенчан французской золотой графской короной.

Под щитом герба (во французском варианте – на ленте, в испанском на основании щита) расположен девиз: «VIRTUS UNITA FORTIOR». Существуют и различные варианты перевода этого девиза: «В объединении сила», «Объединенная доблесть становится сильнее» и «Мужество – единственная удача».



Государственный герб Андорры
(французский вариант)



Государственный герб Андорры
(1969)